

Васильев Николай Моисеевич

Биография



Дата рождения: __. __.1919

Место рождения: Иркутская обл., Аларский р-н, Хуруй Хамхар

Дата и место призыва: Иркутская обл., Аларский РВК

Воинская часть: нет данных

Воинское звание: нет данных



*Учитель, перед именем твоим,
позволь смиренно преклонить колени...*

Именно с этих строчек я хочу начать повествование о самом дорогом Учителе – своем отце Николае Моисеевиче Васильеве, отдавшему этому удивительному поприщу около 50 лет.

Выдающиеся, искренне выразительные напутственные строки поэта Николая Некрасова актуальны как никогда и сегодня. В разные исторические века, несмотря ни на что, учитель оставался и остаётся образцом красоты, величия, таланта, выражения идей и мыслей эпохи.

Родился Васильев Николай Моисеевич в селе Хурай Хамхар Нукутского района Иркутской области. В 1941 году работал в Аларской средней школе учителем математики, затем призвали в ряды Красной Армии. Служил в запасном полку на станции Мальта Иркутской области, после был отправлен на фронт в Западном направлении. Был тяжело ранен.



Был удостоен и награжден орденом «Отечественной войны II степени», медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и другими юбилейными медалями.

В мирное время посвятил себя работе с подрастающим поколением, учителем математики в Аларской средней школе и Хандагайской восьмилетней школе. Его труд отмечен Почетным знаком России «Отличник народного просвещения» и многими Почетными грамотами России, Иркутской области, Черемховского района.

Николай Моисеевич человек скромный без парадов и торжеств.

Каждый предмет накладывает свой отпечаток на учителя и ученика, и индивидуальность все же есть.

Первое чему учил Николай Моисеевич – это точности, согласно определениям формул. Это помогало нам оперировать только теми понятиями, которые получили на его уроках. Будучи уже взрослыми стараемся разбираться до мелочей в каждом деле.

Следующему чему учил он нас – это порядку. Любой из нас знает слова Михаила Ломоносова: «Математику уже затем учить надо, что она ум в порядок приводит». Это значит то, что в математике все решается по определенному правилу: раскрытие скобок и т.п., и только по определенным формулам, а незнание их не позволит решить задачу или пример и довести дела до логического завершения.

В примерах и задачах есть приоритетные действия первого и второго порядка и их нельзя нарушать. Умея соблюдать эти правила, ученики в будущем могли правильно распределять свои действия: режим дня, финансы и многие другие жизненные вопросы. И наконец, очень важно, учит математика тому, что любое начатое дело требует логического завершения. То есть, когда берешься за дело, ты должен знать какой результат хотелось бы получить, и надо найти кратчайший путь его осуществления. Для этого нужны определенные знания, развитие их скрыто и заложено в математике. Уже в учебниках пятого класса почти все задания построены на опытах, исследованиях и применяются в жизненных ситуациях.

Николай Моисеевич был строг, менее улыбчив, не многословен. Обычно выражал свои мысли без прилагательных. На уроке рассказывал тему математическим языком, употребляя математические термины.





Конечно же, он обладал такими прекрасными качествами как универсальная образованность, эрудиция, информированность, прогрессивность, умение услышать другого человека, любовь к детям, уважение к старшим, любовь к природе и любовь к Родине.

Он нас учил терпению, труду не ради славы, а на благо Мира, служению вселенскому добру, без сотворения в себе кумира.

Его труд во все времена благотворим и созидателен, без всяческих сомнений, он нас окрылял, дал путёвку в большую жизнь.

Кроме основной работы ему приходилось уделять много времени и общественным обязанностям: являлся секретарем первичной партийной организации на селе, председателем избирательной комиссии, лектором общества «Знания» и выполнял многие другие вопросы, касающиеся жизни на селе.

Николай Моисеевич в жизни был увлечён шахматами, ремонтом часов, рисованием, изготовлением мебели для дома (стулья, шкафы, столы и др.). А также был цирюльником.

Вырастил пять детей. Жизнь продолжается: у него восемнадцать внуков и четырнадцать правнуков.

Несомненно, со словами благодарности и уважения обращались к Николаю Моисеевичу его ученики, где бы они ни находились и кем бы они ни были.

Почти 50 лет с честью и достоинством пронёс он это высокое звание – Учитель.

Из воспоминаний дочери – Васильевой Р.Н.



Награды

Орден Отечественной войны II степени

Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»

Источник информации:

Из воспоминаний дочери – Васильевой Р.Н.

<https://poisk.re/awards/anniversaries/1519055306>

